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令和２年  第１回 (２月 ) 定例会付議事件一覧  

会期 １日間（２月２１日） 

 

事件番号 件       名 議決年月日 議決結果 

議第 １号 
令和元年度宮津与謝環境組合一般会計補正予算（第２
号） 

２.２.２１ 原案可決 

議第 ２号 公平委員会委員の選任について ２.２.２１ 同  意 

議第 ３号 
宮津与謝環境組合会計年度任用職員に関する条例の制
定について 

２.２.２１ 原案可決 

議第 ４号 令和２年度宮津与謝環境組合一般会計予算 ２.２.２１ 原案可決 
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令和２年第１回 宮津与謝環境組合議会定例会議事速記録 

 

令和２年２月２１日（金） 午前１０時００分 開会 

 

◎出席議員（１０名） 

河邉 新太郎       渡 邉 貫 治       山 根 朝 子 

   星 野 和 彦       長 林 三 代       和 田 裕 之 

   永 島 洋 視       濱 野 茂 樹       坂 根 栄 六 

   松 本   隆 

 

◎欠席議員 なし 

 

◎議会担当職員 

主  任    落 合 久 志       主  任    奥 野  均 

 

◎説明のため出席した者の職氏名 

管 理 者（宮 津 市 長） 城 﨑 雅 文  副管理者（伊根町長）吉 本  秀 樹 

副管理者（与謝野町長） 山 添 藤 真 

事 務 局 長   和田野 喜 一       事務局次長   沖   光 博 

事務局嘱託   西 原 正 樹      監 査 委 員   稲 岡   修 

 

◎議事日程 

日程第１ 諸報告 

日程第２ 会議録署名議員の指名 

日程第３ 会期の決定 

日程第４ 議第１号 令和元年度宮津与謝環境組合一般会計補正予算（第２号） 

日程第５ 議第２号 公平委員会委員の選任について 

日程第６ 議第３号 宮津与謝環境組合会計年度任用職員に関する条例の制定について 

日程第７ 議第４号 令和２年度宮津与謝環境組合一般会計予算 

日程第８ 一般質問 

 

（開会 午前１０時００分） 

〔松本議長 起立〕 

○議長（松本隆）  開会に先立ちまして、一言ごあいさつを申し上げたいと思います。 

令和２年第１回(２月)宮津与謝環境組合議会定例会が招集されましたところ、議員並び

に理事者の皆さんには御参集を賜りまして、誠にありがとうございます。 
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新ごみ処理施設は、心配していました冬季間の積雪による工事の更なる遅延もなく、平

成２８年の起工式から３年を経過する今月２７日、焼却炉の火入れ式が行われ、いよいよ

今年４月１日には待望の実質稼働を迎えることとなりました。 

本定例会は、宮津与謝１市２町の住民生活に密着する新たなごみ処理施設の運営管理委

託に係る新年度予算等、重要な議案について御審議をいただく会議であります。 

ここに提案されております議案につきまして慎重な審議を賜りますとともに、議会の運

営が円滑に運びますよう格段の御協力をお願い申し上げまして、開会に当たりましてのご

あいさつとさせていただきます。 

〔松本議長 着 席〕 

ただ今から、令和２年第１回(２月)宮津与謝環境組合議会定例会を開会し、直ちに本日

の会議を開きます。 

日程第１ 「諸報告」であります。 

監査委員から地方自治法第２３５条の２第３項の規定に基づく、一般会計の令和元年度

９月分、１０月分、１１月分、１２月分及び１月分の例月出納検査結果報告書が提出され

ており、原文は環境組合事務局に保管しておりますので、随時、御覧おきを願います。 

 

○議長（松本隆）  日程第２ 「会議録署名議員の指名」を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第７４条の規定により、渡邊 貫治さん、山根 朝子さんを

指名いたします。 

以上のお二人に差し支えのある場合は、次の議席の方にお願いをいたします。 

 

○議長（松本隆）  日程第３ 「会期の決定」を議題といたします。 

お諮りいたします。今定例会の会期は、本日１日間といたしたいと思います。御異議あ

りませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松本隆）  異議なしと認めます、会期は本日１日間と決定いたしました。 

 

○議長（松本隆）  日程第４ 議第１号を議題といたします。 

提案理由の説明を願います。 城﨑管理者。 

〔城﨑管理者登壇〕 

○管理者（城﨑雅文）  本日は、令和２年第1回の宮津与謝環境組合議会定例会をお願

いいたしましたところ、議員の皆様には全員協議会に引き続き御出席をいただき、厚くお

礼申し上げます。 

広域ごみ処理施設「宮津与謝クリーンセンター」整備の進捗につきましては、本会議の

開催に先立つ全員協議会で御説明申し上げましたように、暖冬の影響を受けまして、今日

まで積雪による遅延もなく工事が順調に進み、来る２７日には議員の皆様にも御参加いた

だきまして、クリーンセンターの火入れ式を行うこととしております。 
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今年６月末の竣工を前に、主に舗装・植栽等の外構工事を残すだけとなり、平成２８年

１２月の工事着工から３年余りを経て、４月には待望の実質稼働を迎えるに至りました。 

こうした中で、市町におかれましても広報や説明会などにより、宮津市清掃工場からク

リーンセンターへのごみ処理の切り換えに伴うごみの出し方等ついて、住民周知に取組ん

でいただいているものと思慮いたしますが、環境組合としても一体となって、円滑に移行

できるよう努めてまいる所存でございます。 

竣工後の７月からは、タクマ・タクマテクノス特定運営共同企業体による２０年間の本

格運営となりますが、市町を取り巻く厳しい行財政環境において、議員の皆様におかれま

しても、こうした状況を御理解賜り、施設の円滑な運営にお力添えをいただきますようお

願い申し上げます。 

さて、本定例会の提出議案でございますが、予算、条例制定などの４議案を提案させて

いただきますので、よろしく御審議いただきますようお願い申し上げます。 

それでは、ただいま議題となりました議第１号 令和元年度宮津与謝環境組合一般会計補

正予算（第２号）につきまして、提案理由の御説明を申し上げます。 

今回お願いしております補正予算は、歳入歳出ともに５,４３０万９千円を減額し、予算

の総額を６２億９,１７４万８千円とするものであります。 

また、和元年度補正予算（第１号）にて議決をいただきました防災施設工事において、

工事費３,１２０万８千円の明許繰越しをお願いすることとしております。 

歳出の主なものは、クリーンセンターへの水道敷設に伴う宮津市水道加入負担金のほか、

４月１日からの実質稼働に備えた工事工程の見直しによる、工事出来高の減額であります。 

歳入の主なものは、平成３０年度における交付金及び決算剰余金の増加と、工事工程の

見直しに伴う工事請負費の減額より、市町分担金を減額しております。 

また、歳入の国庫支出金につきましては、交付対象の拡大等による交付金の増額と、平

成３０年度決算剰余金を増額しております。 

この後、事務局から補足・詳細説明を申し上げますので、この上ともの御理解と御協力

をお願い申し上げ、よろしく御審議のうえ、可決いただきますようお願い申し上げます。 

以上、現在の状況も含めて申し上げ、定例会の開会に当たっての挨拶とさせていただき

ます。 

よろしくお願いを申し上げます。 

○議長（松本隆）  和田野事務局長。 

〔和田野事務局長登壇〕 

○事務局長（和田野喜一）  私から、ただいま議題となりました、議第１号 令和元年

度宮津与謝環境組合一般会計補正予算（第２号）につきまして、提案理由の詳細について

御説明を申し上げます。 

管理者の提案理由と重複する事項もありますことを、予め御了承ください。 

令和元年度一般会計補正予算書の１ページと、お配りしております議案参考資料の令和
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元年度一般会計補正予算（第２号）事業等説明資料も併せて御覧ください。 

今回お願いしております補正予算は、歳入歳出ともに５,４３０万９千円を減額し、予算

の総額を６２億９,１７４万８千円とするものであります。 

次に、４ページを御覧ください。第２表 繰越明許費であります。 

令和元年度補正予算（第１号）にて議決をいただきました、施設用地に隣接する林野部

からの土砂流出を防止する防災施設工事について、国の循環型社会形成推進交付金の採択

に係る協議に時間を要し工事着手が遅れたため、工事費３,１２０万８千円の明許繰越しを

お願いするものです。 

次に、予算の内容につきまして、事項別明細書により御説明申し上げます。 

６ページを御覧ください。まず歳出であります。議案参考資料の２ページもあわせて御

覧ください。 

２款 総務費につきましては、クリーンセンターへの水道敷設に伴う宮津市水道加入負担

金２７２万２千円を計上いたしております。 

３款 衛生費につきましては、クリーンセンターの４月１日からの実質稼働に備えて、３

月から実施する試験運転に伴うごみ搬入と工事車両の動線を確保するため、支障となる外

構等の工事工程を見直し、来年度施行に変更したことにより５,７０３万１千円の工事出来

高が減少したものであります。 

なお、減額した工事費に充当される交付金については、減額することなく今年度に受入

れ、来年度に同額を減額する年度間調整を行うこととしております。 

次に、歳入を御覧ください。 

１款 分担金及び負担金につきましては、平成３０年度の歳入で、交付金及び決算剰余金

が増加するとともに、歳出で工事請負費が減少したことにより、市町分担金を８,８７０万

６千円減額しております。 

２款 国庫支出金につきましては、国府との協議による防災施設（沈砂池）の採択により

５４２万円、本体工事に係るメタンガス化施設の精査により交付対象が拡大したことによ

り９４９万９千円、さらに事業の最終年度に請求する予定としていました、設計施工管理

業務委託料に対する事務費交付金１,０９２万４千円の、総額２,５８４万３千円を増額し

ております。 

３款 繰越金につきましては、平成３０年度決算剰余金の増加により、８８５万４千円を

計上しております。 

以上、誠に簡単ではありますが、提案理由の説明とさせていただきます。 

よろしく御審議の上、可決賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（松本隆）  これより質疑に入ります、御質疑はありませんか。永島洋視さん。 

○議員（永島洋視）  来年度に持ち越す工事費５,７００万円ほどあるわけですが、説

明ではですね外構等の見直しだと、車両の動線を確保するのにあたっての支障があるとい

うことなんですが、具体的にどうゆう工事なのか、どう持ち越すかというのが何も説明な
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かったと思うのですが、その点について説明してもらわんことには分かりにくいと思いま

すので、説明をお願いします。 

○議長（松本隆）  沖事務局次長。 

○事務局次長（沖光博）  十分な説明ができてなかったと思います。 

外構工事がどんな部分が残るのかという御質問ですけれども、用地の部分の舗装の工事

と植栽が一部ありますのでその植栽の工事。 

また、舗装に係る部分のラインですね白い誘導ラインを入れたり、それから細かい表示

板など工事があります。そうした中で舗装に係る部分が概ね８割程度が残ることになって

います。 

どうしても上の方で舗装の工事をやっていますと、搬入してきた車と工事車両との交錯

することがありますので、安全側を考慮して先送りをさせていただいたということです。 

○議長（松本隆）  他に御質疑はありませんか、ありませんか……。 

質疑なしと認めます。これで質疑を終結いたします。 

これより討論に入ります。本件に対し、反対その他の御意見はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松本隆）  意見なしと認めます。これで討論を終結いたします。 

議第１号を採決いたします。 

本件は、原案のとおり決することに賛成の皆さんは起立を願います。 

〔起立全員〕 

○議長（松本隆）  起立全員であります。本件は、原案のとおり可決されました。 

 

○議長（松本隆）  日程第５ 議第２号を議題といたします。 

提案理由の説明を願います。 城﨑管理者 

〔城﨑管理者登壇〕 

○管理者（城﨑雅文）  ただいま議題となりました議第２号 公平委員会委員の選任に

ついて提案理由の御説明を申し上げます。 

公平委員会の委員は、地方自治法及び地方公務員法により、定数は３名、任期は４年と

定められておりますが、そのうち、坂根 功三郎さんの任期が来る５月１９日で満了となり

ます。 

坂根さんは、平成２５年の組合設置時から２期続けて御就任いただいておりましたが、

このたびの任期満了に伴い、委員を辞退される旨の申し出がありました。 

坂根さんの後任として、伊達さんを公平委員会委員として選任させていただきたく、議

会の同意をお願いするものであります。 

伊達さんは、現在国家公務員としてお勤めされながら、地元の役員としても御活躍され、

この３月末に退職された後は家事に専念されるとお聞きしており、その誠実なお人柄と見

識は本組合の公平委員として適任であると考えております。 

よろしく御審議の上、御同意賜りますようお願い申し上げます。 
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○議長（松本隆）  これより質疑に入ります、御質疑はありませんか……。 

質疑なしと認めます。これで質疑を終結いたします。 

これより討論に入ります。本件に対し、反対その他の御意見はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松本隆）  意見なしと認めます。これで討論を終結いたします。 

議第２号を採決いたします。 

お諮りいたします。本件は同意することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と叫ぶ者あり〕 

○議長（松本隆）  異議なしと認めます。 

本件は、同意することに決しました。 

 

○議長（松本隆）  日程第６ 議第３号を議題といたします。 

提案理由の説明を願います。 和田野事務局長 

〔和田野事務局長登壇〕 

○事務局長（和田野事務局長）  ただいま議題となりました議第３号 宮津与謝環境組

合会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の制定について提案理由の御説明を

申し上げます。 

非常勤職員等の適正な任用の確保を目的とした地方公務員法及び地方自治法の一部を改

正する法律の施行により会計年度職員制度が創設されることに伴い、宮津市では、令和２

年４月１日を施行日とする「宮津市会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例」

が制定されました。 

当組合の例規は宮津市に準じることを基本として制定しており、当組合においても条例

を制定するものであります。 

なお、施行日は令和２年４月１日としております。 

以上、誠に簡単ではございますが、提案理由の説明とさせていただきます。 

よろしく御審議の上、可決賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（松本隆）  これより質疑に入ります、御質疑はありませんか……。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松本隆）  質疑なしと認めます。これで質疑を終結いたします。 

これより討論に入ります。本件に対し、反対その他の御意見はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松本隆）  意見なしと認めます。これで討論を終結いたします。 

議第３号を採決いたします。 

本件は、原案のとおり決することに賛成の皆さんは起立を願います。 

〔起立全員〕 

○議長（松本隆）  起立全員であります。本件は、原案のとおり可決されました。 
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○議長（松本隆）  日程第７ 議第４号を議題といたします。 

提案理由の説明を願います。 和田野事務局長 

〔和田野事務局長登壇〕 

○事務局長（和田野事務局長）  ただいま議題となりました、議第４号 令和２年度

宮津与謝環境組合一般会計予算につきまして、提案理由の御説明を申し上げます。 

令和２年度一般会計予算書の２ページと、議案参考資料の３ページの令和２年度一般会

計当初予算事業等説明資料も併せて御覧ください。 

令和２年度一般会計予算の歳入歳出予算の総額は、それぞれ１６億５,０２１万５千円と

しております。 

予算の内容につきまして、事項別明細書により御説明申し上げます。 

予算書の８ページを御覧ください。まず歳出であります。議案参考資料の５ページもあ

わせて御覧ください。 

１款 議会費につきましては、議員報酬を含め議会運営費等に所要の経費１７万６千円を

計上いたしております。 

２款 総務費につきましては、総務管理費として、正副管理者報酬を始め、本組合事務局

職員に係る給与、組合運営の経費、財務会計システム等に係る経費、事務所移転に伴い新

たな備品購入のほか、須津及び石川地区との協定に基づく地域振興交付金として、今年度

から交付する２００万円、さらに組合の公平委員会に必要な経費として４,３８０万６千円

に、監査委員に必要な経費を含む、４,３９５万７千円を計上いたしております。 

次に、３款 衛生費 １項 清掃費 １目 施設建設費の主な事項につきまして御説明申し上

げます。 

まず、 ＤＢＯ事業に係る債務負担行為の令和２年度事業費として、施設建設工事施工監

理業務委託料５,８８６万円、施設建設工事費１１億４１０万２千円のほか、吉津、石川、

堂谷公民館に設置する公害監視モニター装置の通信回線工事費など、１１億１,０３８万８

千円を計上いたしております。 

なお、建設工事は令和２年度が最終年度で、実施する工事内容は主に外構工事でありま

すが、竣工までの各年度の工事費については、工事費の９割を支払う契約としており、今

年度の竣工に伴い、１割の留保分をまとめて支払うことから、見かけ上の工事費が多大と

なっているものです。 

次に２目 じん芥処理費であります。 

まず、１０節 需用費の燃料費６８０万円は施設稼働に伴うホイルローダーやフォークリ

フトなどの重機の燃料費で、実働実績による清算としております。 

１２節 委託料のクリーンセンター運営業務委託料４億５,４７３万５千円は、先ほどの

全員協議会で御説明しました令和２年度に係る運営事業者への委託料４億１,３３９万４

千円に消費税を加算したものであります。 
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施設運営モニタリング業務委託料１,０００万円につきましては、運営業務の開始にあた

り、作業人員の配置や施設稼働の状況、仕様書どおりの運営管理を行っているか等を確認

し、その結果を基づき、運営事業者から提出された運営管理費用の積算内容についての適

正を精査・検討し、将来の委託費用に反映させるもので、ＤＢＯにより施設運営を委託す

る他の類似施設においても、重要な業務として位置付けられているものであります。 

次のダイオキシン類測定業務２００万円は、施設の稼働による排ガス・主灰・飛灰、周

辺土壌などに対するダイオキシン類測定を行う業務で、毎年実施することとしております。 

次の施設設備等維持管理業務４６０万円は、エレベーター保守点検・組合管理エリア内

の空調設備点検など、組合所管の施設設備に係る、保守管理委託業務であります。 

１４節の工事請負費は、クリーンセンターに隣接する林野部に設置した沈砂池の浚渫工

事費であります。 

１７節の備品購入費は、施設運営に係り運営事業者に支給するパレット・コンテナ等の

ごみ収納運搬用備品の購入費であります。 

４款 公債費につきましては、施設建設の竣工にあたり、工事費の残額の支払いに要する

経費は、交付金と市町分担金で賄うこととなりますが、業者請求のタイミングから市町の

資金調達が間に合わず、分担金納入が困難となった場合に、組合が一時借入を行ったうえ

で業者へ支払うこととしており、そうした際の借入金利子として１００万円を計上いたし

ております。 

次に、６ページの歳入を御覧ください。 

１款 分担金及び負担金につきましては、本組合を構成する市町の分担金を、宮津市が５

億２,４０４万２千円、伊根町が６,００１万円、与謝野町が６億２,０９６万６千円の総額

１２億５０１万８千円を計上いたしております。 

２款 使用料及び手数料につきましては、直接搬入ごみの処理手数料１０㎏１００円でご

ざいますが、宮津市清掃工場や与謝野町の最終処分場への搬入実績を参考に計上いたして

おります。 

２款 国庫支出金につきましては、施設建設を交付対象としています循環型社会形成推進

交付金を、３億８,１９６万９千円計上いたしております。 

５款 雑入につきましては、メタンガス発電した電気をＦＩＴにより売電する余剰電力売

払収入３,７５０万円、マテリアルリサイクル施設からの資源化物売払収入１,３００万円

であります。 

以上、誠に簡単ではありますが、提案理由の説明とさせていただきます。 

よろしく御審議の上、可決賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（松本隆）  これより質疑に入ります。 

御質疑はありませんか、渡邊貫治さん。 

○議員（渡邊貫治）  衛生費の中におきまして、公害モニタリング装置通信回線工事な

どが挙がっております。主に須津・石川・堂谷公民館と挙がっているわけでございますが、
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この焼却場の正面にある与謝野町の石田地区・弓ノ木地区に関するモニタリング関係はど

のようにされるのかお聞きしてきたいと思います。 

○議長（松本隆）  和田野事務局長 

○事務局長（和田野事務局長）  この公害監視モニターですが、施設の稼働に伴いまし

て排出される大気汚染物質、大気環境のガスですけれども、これらがどういった状況にな

っているのかを、消防署のところにあるテロップで横に流れるモニターのように、逐次表

すものであります。 

設置に当たりまして、ごみ処理施設の整備にいろいろと土地提供等も買収させていただ

いたわけですけれども、須津地区と石川地区の対策委員会と協定を結ばせていただいてお

りますが、協定の中でリアルタイムに表示するモニターを設置するものとして締結をして

おり、須津地区と直下の堂谷と石川区の３地区にモニター装置を設置するものであります。 

今お尋ねの石田地区等への設置にきましてはその中に入っておりませんが、数値につい

ては公表することとしておりますので、組合のホームページにおいて皆さんに御覧いただ

けるようにお知らせすることとしております。 

○議長（松本隆）  渡邊貫治さん。 

○議員（渡邊貫治）  少し分かりにくい理解ができないわけですが、須津・石川・

堂谷公民館、一番遠いところにそのような協定書の関係で作られるということなんで

すが、一番正面にあって人口の多いといいますか町民の多いところに関する部分が、

私はなぜ抜けているんだろうなと不思議に思う訳でございます。 

と言いますのは、やはり公害あるいはいろんな形で町民の皆さんの健康を守るというの

が第一の問題でございまして、その部分をより一層きちっと何かの方法でやっていただき

たいと思うのですが、そのあたりはどのようにお考えかお聞きしておりたいと思います。 

○議長（松本隆）  和田野事務局長 

○事務局長（和田野事務局長）  ごもっともであります。 

当然ごみ処理施設の稼働に伴いまして、大気質に関連しての測定地点は、施設内の煙突

から出るものについて煙突の出口で常時測定をするということであります。 

モニターの表示について対策委員会との協議の中で、３カ所に設置をするとしたわけで

すけれども、後は組合のホームページで御覧いただくということで御勘弁いただきたいと

もいます。 

○議長（松本隆）  他に御質疑はございませんか……。 

質疑なしと認めます。これで質疑を終結いたします。 

これより討論に入ります。本件に対し、反対その他の御意見はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（松本隆）  意見なしと認めます。これで討論を終結いたします。 

議第４号を採決いたします。 

本件は、原案のとおり決することに賛成の皆さんは起立を願います。 
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〔起立全員〕 

○議長（松本隆）  起立全員であります。本件は、原案のとおり可決されました。 

 

○議長（松本隆）  日程第８ 一般質問でありますが、一般質問の通告がありませんで

した、以上で本日の日程は全部終了いたしました。 

これで、本日の会議を閉じ、令和２年第１回（２月）宮津与謝環境組合議会定例会を閉

会いたします、御苦労様でした。 

 

（閉会 午前１０時４２分） 
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